
Klucz odpowiedzi i kartoteka sprawdzianu 2. 
do rozdziału „W zwykły i niezwykły sposób o zjawiskach”

Numer 
zadania

Poprawna odpowiedź 
i schemat punktowania

Liczba 
punktów

Wymaganie 
Uczeń:

1. wieków, celu, dużych, zwiastują, silnych, wichrów, wiatru,  
również, tych, znajdują, wielu, ciekawych
Poprawne uzupełnienie wszystkich luk – 1 p.

0–1 poprawnie zapisuje wyrazy z: ó, u, rz, ż, ch oraz h

2. a) P
b) F
c) P
d) F

0–1 rozpoznaje w podanych informacjach prawdę i fałsz

3. a) przepowiadać lub zwiastować, lub przewidywać 
b) aura

0–1 rozpoznaje synonimy

4. piękny, piękniejszy
bardziej mokry, najbardziej mokry
większy, największy
Wszystkie poprawne odpowiedzi – 1 p

0–1 Wymaganie: poprawnie stopniuje przymiotniki

5. niepogody
nieładną
Podkreślenie 2 właściwych wyrazów – 1 p.

0–1 zna zasadę pisowni nie z rzeczownikami i przymiotni-
kami

6. D 0–1 określa formy przypadka, liczby i rodzaju przymiotnika


